3agayum 3aKknYUTEeNbLHOro Typa onmMmnuagbl no xumumn 2006/2007 yu.r.
9 knacc

1. OkucneHue amaHona. B npombllnNeHHOCTU BaxHyl ponb urpatloT ataHon C,HsOH,
ataHanb CH3;CHO u ataHoBas kucnota CH3;COOH. 3taHon obpasyeTcsa npu OpoxeHun
rnoko3bl CgH1206 (I). B opraHmame ataHon okucnsietca B sgoButbin ataHane (Il). MNopg
gencrteuem Bo3gyxa BuHO npespawaetcs B ykcyc (lll). B nabopaTtopumn gaHHble peakumm MOXHO
NMPOBECTM C MOMOLLBID pasHblX OKUCMUTENen: 3JTaHon mnpeBpalwaeTcs Mo AeicTBueM
NMOOKMCIEHHOrO CEPHOW KUCMOTOW pacTBOpa NepmaHraHata Kanusi B 3TaHOBYK KWCMOTY, a nog
OeicTBMEM [AuxpomaTta Kanus Mpu HarpeBaHun wucnapsieTcs aTaHanb. [lpogyktamu 3Tmx
peakunin SBNSOTCS Takke CynbgaTbl COOTBETCTBYHOLMX MeTannoB (cTeneHb okucrenmsa Mn
(ct.ok.) paeHa Il u cT.0k. Cr = Ill) n Boga.

a) i) Hanuwmnte nnockocTHbIE CTPYKTYPHbIE hOPMYIbl 3TaHONA, 3TaHans v 3TaHOBOW KUCNOTbI U
yKaXkuUTe CT.OK. Kaxaoro atoma. ii) Paccuutante cpefHIol CT.OK. yrrnepofa B NepeyncrieHHbIX
CcoeJUHEHUNNAX N B IMOKO3eE. (6,5)

b) Hanuwwute ypaBHeHnnsa peakumin okucnenus (I-lll), npoTtekaowmx B npupoge (pacctaBbTe
KoahULMEHTBI; NpogykTamm MoryT 6biTe Takke n CO, unu Boga).

¢) HanvwuiTe o koHUa 1 ypaBHAWTE ypaBHEHMS peakumii B NabopaTopHbIX YCNOBUSIX:

i) CQH5OH + KMnO4 + HZSO4 — ... "N II) CszOH + K2Cf207 + HQSO4 L) . (4)
d) Yto siBnsietca 6onee cunbHblm okucnutenem: KMnO,4 unu K,Cr,O,? (0,5)14 6

2. AHanu3 kapb6oHamHolU Haeecku. Npoba coctouT u3 kapboHaTta HaTpus, rmapokapboHaTa
HaTpUs U Hepearupylowmx npumecei. 0,5000 r nNpobbl NOMHOCTLIO pacTBopunu B 250,0 cm®
Boabl. OT nmonyyeHHoro pactsopa otobpanu no 25,00 cm® B ABa XMMMYeckux cTakaHa. B
nepBblii cTakaH npubasunn 50,00 cm® 0,01255 M (MOJ'Ib/,D,Ms) pacTtBopa COMSIHOW KUCMOTbI U
NPOKMAATUAN. W3BLITOK COMSIHOM KucnoTbl oTTuTpoBanu 2,34 cm® 0,01063 M pacTBopa
rmapokcuaa Hatpus. Ko BTOpomy uccregyemomy pacTtBopy npubasunu xmopug 6apus o
npekpalleHns BbiAeneHus ocagka v 3atemM 2500 cm® pacTeopa ruapokcuaa Hatpus
(0,01063 M). Ha TuTpoBaHme n3bbiTka LLenoun uspacxogoanock 7,63 cm® 0,01255 M pactsopa
COMNSIHOW KMCNOThI.

a) HanvwwuTe naTb ypaBHEHWI peakuuii, NpoTeKarLwmMX B NpoLecce aHanusa npobbl.  (5)

b) Paccuutante npoueHTHOe copepxaHue kapboHaTta HaTpusi U ruapokapboHaTa HaTpus B
npobe. (7)126

3. B3pbieyamsle sewjecmea. [ekcarngpo-1,3,5-TpuHutpo-1,3,5-TpnasuH o] H (0]
(n3BecTHbIM kKak RDX), oTHocawwmica K N-HUTpoaMuHaMm - ogHa 13 cambix

MOLLHbIX B3pPbIBYATOK. o) N o)
a) Hanuwwure 6pytTo-cdopmyny RDX n paccuutaiite MonsipHyto maccy (2) H (I; (I:H

b) Hanuwnte ypaBHeHWe peakuun pasnoxeHue (B3pbiea) RDX, ecnu S N
W3BECTHO, 4YTO NPOAYKTaMW ABMSKOTCA yrapHbIv ras, napbl BoAbl M asoT.(2) _ N B

c¢) Paccuutante, Bo ckonbko pa3 obbem rasoB (1 atm m 2600 K), 0”0

obpaszoBaBLlumxcsi npu B3pbiBe 1 mMonb RDX, 6onblie obbema B3ATOro
RDX (1,8 r/CM3). I'I?ep,nonomme, YTO AENCTBYET YpaBHEHWE COCTOSHUSA UaeanbHoro rasa.
R = 0,082 atm -gm°/(Monb-K) (4) 86

4. KoHcepeaHmbl 8 cokax. beH3oiHas kucnoTa - opraHuyeckas KUCNoTa, ucnonb3yemas B
KayecTBe KoHcepBaHTa. Ee MakcumanbHOe paspelleHHOe COoAepXaHue B COKax paBHO
200,0 mr/am®.

a) PaccunTaiite paspelueHHOe MNpPOLEHTHOE coaep)kaHne OeH30MHOW KUCMOTbl B COKE, ecnuv
NMOTHOCTb coka pasHa 1,08 ricm®, (2,5)

b) B ckonbkunx kybrnyecknx meTpax coka paspelueHo pactBopuTb 100 r 6eH3olHoM kucnotsl?(1,5)
c) 0,500 nuTpoB coka C MakCMMarbHO paspeLleHHbIM coaepxaHueM OEeH30MHOM KUCIOThl
NPOKMNATAMKM, MoKa Macca coka He yMmeHbwwunace Ha 3,00% (6GeH3onHas kucnoTta He
ucnapsietcsl). Yemy paBHO NpoLeHTHoe coaepxaHne B6eH30MHOW KMCMNOTbl B NONy4YeHHOM COKe?

2)

d) Ckonbko rpammoB 0,05 % pactBopa HyxHO npubaButb Kk 900 r 0,01 % pactBopa Ans
npurotoenenus 0,03 % pactBopa? (2)86

5. Cepebpucmo-6enbili Mmemann. B pesynbtate TEPMUYECKOrOo pasfoxeHusi GuHapHOro
coeavHeHuss A Nomnyynnun XUaKMn Npy KOMHaTHOW TemnepaTtype cepebpucto-6enein metann B
(13,5 rICM3) n npoctoe BelwlectBo C, kKoTopoe OAHMM K3 nepBbix Bblgenun B 1774 T.
Ixo3ed Mpuctnu. OH Ha3Ban 3TO BELLECTBO ,AednorMcTMpoBaHHbIM Bo3ayxom”. B n3bbiTke
KOHLEHTPUPOBAHHOWM a30THOM kucnotel MeTann B obpasyet conb D (cT.0k. meTanna=ll), kpome
Toro obpasytoTcsa usBecTHbln pactBoputens E u rasz F, B KOTOpOM CT.OK. a3oTa No cpaBHEHWIO C
UCXOOHbIM BELLECTBOM W3MEHWnacb Ha efuHuuy. AHanorMyHo MPOUCXOOWUT peakuuss U C
KOHLIEHTPUPOBaHHOM kncnoton G, obpasytoLecst Npu peakumm YeTolpexaToMHom xugkoctm H ¢
Bogon. B peakuun metanna B ¢ koHuU. kucnoton G obpasyetca sgoBuTbid ras |, koTopbii
0o6bl4HO MposiBNsieT cebs9 kak BOCCTAHOBMTEMb, OAHAKO MNpwu B3anMOJENCTBUN C
CepoBOAOPOAOM MPOSBIAIOTCA €ro OKUCTIUTENbHbIE CBOWCTBA.

a) Hanuwwute copmynbl 1 Ha3BaHua BellecTs A-l. (4,5)

v
b) Hannwwute ypaBHeHus peakumn: i) A — B + C, ii) B + HNO; (koHU.)— ..., iii) B+ G — ...,
ivVH+H,0 — ... v) I+ H,S — ... (2,5)76

6. AmHe3uss anemeHma. [puBeT. A  xumuuyeckuii anemeHT X nepvoauyveckon CUCTEMBbI.
HepaBHO CO MHOIM MPOU3OLLIIO HecYacTbe, U 1 NOTepAN NaMsATb, MOITOMY S HE MOMHIO, KaK MeHs
30BYT. Ha rpeyeckom si3blke MOE UMSI 3BYYMT Kak «BE3XM3HEHHbINY», XOTsi Ha camMoM Jene s
XuBon. B nabopaTopHbIX YCNOBUAX MEHSI MOXHO MONy4nTb B BUAe npocTtoro Belectsa A (Xz)
9K30TEPMMYECKMM pa3rnoxeHmem HuTputa B. B HuTpute B meHs no macce 43,74 %. BelectBo
A HacTonbko xummnyeckn 6e3pasnuMyHO (MHEPTHO) K OKpYXKalLeMy MUpY, YTO npu OObIYHbIX
yCroBUAX pearupyeT TOMbKO C cambiM fierkum metannom C, obpasysa conb D, B koTopoi s
npebbiBalo B NOMHOCTLIO BOCCTaHOBMNEHHOM Buae. Kpome Toro, s o6pasyto HeCKONbKO OKCMAOB,
oauH n3 koTopbix (E) ncnonbsoanu kak Hapko3 u gpyrov (F) obpasyeT ¢ kucrnopogom okeug G.
M3 okenpga G ¢ BOAOW MOXHO MONy4nTb ABe pasHble no cune kucnotbl: H n I. Cnabas kucnota
H pa3naraetca B xoae (BHyTPUMONEKYNAPHOWN) OKUCITUTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHOW peakumm Ha
cunbHyto kucrnoTy | n Ha oamH M3 nepedncneHHbix okcugoB. Okcug E obpasyetca npu
TEPMUYECKOM Pa3noXeHUn COMnn, COCTOSLLEN N3 KATUOHOB aMMOHNSA N aHWOHOB kKucnoTel |. MHe
OYeHb HpaBMTCA y4vacTBoBaTb B UMkie Xabepa, notomy u4To obpasylolleecs npu 3ITOM
coeguHeHue J ¢ pe3knM 3anaxom OTKPbIBAET ANS MEHS MHOTO HOBbIX BO3MOXHOCTEN, Takunx Kak
nony4eHvne kapbamuaa npy COeAMHEHNN YINEeKNCnoro rasa ¢ coeguHervem J. Tak n npotekaet
noBceaHeBHAas XU3Hb 04HOro "0e3bIMAHHOrO" aremMeHTa...

a) NomoruTe anemeHTy X BCNOMHUTbL €ro Ha3saHue; Hanuwnte popmynbl 1 Ha3BaHWS BELLECTB
A-J. (5,5)

v
b) Hanuwwute ypaBHeHus peakuun: i) B —> A, ii) A+ C — D, iii) F+O0,— G,iv) G+ H,O - H +
Lv)H—> 1+ .., vi).. ; E; vii) J + CO, — kapbamug. (5,5)116



